

# 春节前夕，志愿者走访外来务工人员子女

本报讯(朱秋霞 施澎 翟佳)春节临近，市城管执法支队第二党支部、市中西医结合医院、省镇江中学高二(11)班、润州区七里甸街道四圩社区、“一分钟公益”团队联合开展“关爱困难学子和志愿者”活动，向7户外来务工人员子女和困难家庭赠送了慰问金、课外书籍和书包、新年礼物、健康咨询，并向见义勇为的村民赠送了慰问品。

上周六早晨9点，志愿者周禹铭、陈旭、徐峥、卞轩宸、虞辰炫早早来到现场，帮着整理登记慰问品。志愿者们首先来到了位于戴家圩自然村的小余(化名)家，小余今年13岁，父母不在身边，她长期跟爷爷奶奶生活，奶奶身体不太好，爷爷以收废品为生，家庭生活很困难，3人住在不足30平方米房子里，各式各样的药摆放在桌上，家里比较值钱的家电就是回收的二手冰箱和空调。志愿者岳嘉禾、徐嘉沐向她赠送了慰问金、书籍和书包。市中西医结合医院的医护人员，向他们赠送了中药香囊，并留下联系方式，方便他们随时就健康方面的问题电话咨询。

在小易(化名)姐弟家中，虽然房屋低矮，家中十分简陋，但墙上张贴的三字经、千字文、拼音等，让这个家多了一些生机勃勃的感觉。由于学习时的台灯比较老旧，灯光昏暗，小易想要一台新的台灯，志愿者满足了她的“微心愿”，向他赠送了一台新的台灯。

“今天我感触颇深，我看不只是生活的苦难，在他们的眼中也看到了对未来的憧憬与希冀。”省镇江中学学生、志愿者赵纾仪说。

“这次活动于我而言是一个别样的体验，让我看到了志愿者的奉献精神，今后我一定会践行公益精神，以小爱，筑大国。”省镇江中学学生、志愿者苏靖涵说。

“这样的公益活动很有意义，读万卷书，行万里路，作为高中生，我们既要认真学习，点亮自己，也要关心社会，力所能及地关爱他人，努力做照亮他人的光。”“一分钟公益”志愿者、省镇江中学高二(16)班学生王敏行说。

除了慰问困难学子，志愿者还慰问了见义勇为的村民刘明富。有一年冬天，一位女青年下班深夜回家，被两名歹徒尾随抢劫，刘明富听到呼救声以后，从家中跑出来，和歹徒英勇搏斗，在几位村民共同努力下，把歹徒抓到，扭送到派出所。志愿者们向他赠送了新年礼物和慰问品。

“全国人民满意公务员”金怡和就读于北京大学的符响焯也作为一名普通志愿者，参加了走访慰问，向外来务工人员子女赠送了牛奶和书籍。慰问结束后，志愿者们来到四圩社区会议室。金怡向志愿者宣传了如何预防网络诈骗。就读于北大经济系的符响焯，高中毕业于省镇江中学，他与学弟学妹们就高中学习方法、北大生活等进行了交流。

“这是第二年开展这样的活动，通过活动让社会的温暖照进困难学子的家庭，同时也让学子们了解社会现实，种下公益的种子，将来用自己的力量去关心和改变社会。”“一分钟公益”团队发起人“我爱刘德华”说。

打来电话，已经到达江滨医院。随后，万小燕被送入了急救中心抢救室。心梗！而且病情非常严重。与此同时，志愿者曾燕、“瓷娃娃”也很快赶到医院。21点30分，失独老人万小燕由志愿者们护送进入了心脏介入中心。随后与从新区大港赶来医院的万小燕弟弟做了交接。23点30分，手术成功，万小燕被送入CCU监护室。

金山公益志愿者坚持十三年如一日关爱失独老人，很多骨干志愿者的手机保持24小时开机，犹如一名战士时刻准备着出发。这些年来已经多次发生深更半夜前往医院陪伴失独老人就医的感人故事。金山公益志愿者“老万”告诉记者，面对1099位平均年龄近七旬的失独老人，真有点忧心忡忡。失独老人能够把志愿者当成最亲的人，说明志愿者这些年来的爱心奉献得到了信任。但是，志愿者不是万能的，他也借此提醒失独老人，当身体突发疾病，遇到危急情况时首先不要慌，第一时间拨打120，随后再联系意定监护人和金山公益志愿者。

## 寒夜，失独老人打来求助电话

本报讯(朱秋霞 王芳)“谢谢，谢谢金山公益志愿者陪我就医。江滨医院医护人员在我没有交一分钱押金的情况下紧急给我做了手术。”独居失独老人万小燕紧紧拉着志愿者李浩、梁国蝉、曾燕的手连声道谢。这是发生在1月28日中午江滨医院外科大楼南4楼CCU监护室的感人一幕。

躺在病床上的万小燕，想起1月23日晚上的经历，依然心有余悸。当天晚上8时许，气温已经降到零下，而此时，万小燕感觉心脏痛，出冷汗，呼吸气短。于是，立刻给志愿者“老万”打去了求助电话。接到电话的“老万”三言两语了解了情况，立刻打断万大姐的述说。“大姐，你先别说了，放下电话，立刻拨打120，志愿者随后就去江滨医院和你会合。”考虑到万小燕家住和平路，交通便捷，若是等120救护车时间会更长。于是，老万再次拨通万小燕的电话，“120电话打了吗？还能不能走路？有没有吃速效救心丸？”在得到明确回复后，“大姐，你现在出小区门，拦一辆出租车，几分钟就可以到医院了。”20点41分，万小燕

## 高桥镇举办“书法送福进万家”文化惠民活动

本报讯(吴瑞祥 杨春莲 朱秋霞)春风入江洲，幸福进农家。1月25日，高桥镇宣传办、高桥镇社区教育中心在高桥镇京江村村委会举办“书法送福进万家”文化惠民公益活动，来自市区的书法家送“福”下乡，为村民送上新年的祝愿。

活动现场，空气中氤氲着浓浓的墨香。书法家们和高桥本土书法爱好者挥毫泼墨，为群众书写“福”字、对联。志愿者们将书法家事先准备的墨宝悬挂在展览区供大家欣赏。

热闹的场景、浓浓的墨香吸引了当地数百名百姓前来领“福”迎春。他们有的围在书法家身边，欣赏笔走龙蛇；有的驻足展览区，感悟艺术魅力。活动现场还设置了书法体验区，邀请大家亲自挥毫，书法家们现场指点。“文化惠民公益活动



接地气、有灵魂，是对传统文化的传承和推广。”高桥镇退休教师鞠海兴奋地说。

看着手中领到的对联、“福”字，居民们也很开心，脸上

洋溢着节日的喜庆。“春节贴春联、‘福’字是传统，书法家们手写的春联文化味儿、年味儿都更浓，我多领两副回家。”京江村村民朱先生说。

## 老年居民“以牌会友”攒蛋迎新春

本报讯(鲍明成 汪玉蓉 朱秋霞)为丰富辖区老年居民精神文化生活，在春节佳节即将到来之际，丹徒区高资街道社区教育中心联合高资中鼎养老服务中心组织开展了迎新春攒蛋比赛活动，60多位老年居民展开了紧张激烈的角逐。

比赛中，参赛搭档通力合作、默契配合，充分施展自己的

牌技。牌局比你追我赶，有遥遥领先又马失前蹄的，也有开局不利后来居上的，但无论胜负，大家都是笑颜开，观战者也是其乐融融。比赛现场气氛和谐而又热烈，随着赛事的逐渐激烈，活动现场，“好牌、给力”的赞赏声此起彼伏。

本次攒蛋比赛为社区老年居民提供了一次相互交流的平

台，“以牌会友”增进了邻里感情，“下一步，养老服务中心将继续联合街道社区教育中心，组织各种类型的文化活动，营造和谐温馨的社区生活，让老年朋友在社区老有所乐。”中鼎养老服务中心相关负责人表示。

## 大红春联送祝福

本报讯(朱秋霞)“蛟龙出海迎红日 紫燕归门报早春”“白雪红梅辞旧岁 和风细雨迎新春”……春节的脚步日益临近，近日，镇江中鼎养老江滨新村服务中心联合江一社区书画社开展了“迎春送福”活动，用大红的春联和“福”字为社区居民送上新春的祝福。

活动现场，红纸、金墨、砚台整齐摆放，来自江一社区书

画社的书法家们齐聚一堂，挥毫泼墨间，一副副蕴含着美好寓意的春联便出现在大家眼前。带着浓浓墨香和深厚情谊的手写春联受到了社区居民的热烈欢迎。

“春联表达了人们对未来生活的美好憧憬和对过去一年的总结回顾，不仅仅是一种装饰，更是一种情感的传递和文化的传承。”居住在江一社区的

退休教师陈先生说，写春联、贴春联，在这样的“仪式”中，春节就被赋予了更多文化含义。

镇江中鼎养老江滨新村服务中心相关负责人介绍，江滨新村附近老年居民较多，与印刷品相比，老年人更喜欢饱含墨香的手写春联，为满足他们的需求，中心已连续多年开展春联“派送”活动，为老年朋友们送上节日祝福。

## 源头减量“碳”新路 逐绿前行向未来

本报讯(朱秋霞 陈昊昱)春节是阖家团聚的幸福假期，也是城市居民生活垃圾产生的高峰期，为提升社区居民生活垃圾从源头减量理念，推动形成垃圾减量分类的新时尚，近日，镇江市城市管理局、京口区金凤凰艺术团、象山街道长江社区联合开展“源头减量‘碳’

新路 逐绿前行向未来”垃圾分类跨年减量月宣传活动。

活动中，金凤凰艺术团志愿者胡红娣向社区居民普及了垃圾分类知识，倡导生活垃圾从源头减量，向居民传递“减塑”、防治“白色污染”、树立光盘行动等理念。在社区门口小广场，志愿者们向来来往往的居民发放垃

圾减量分类指导宣传页，同时用趣味垃圾分类有奖投放游戏，吸引社区居民关注。

“通过志愿者的宣讲，感觉收获很多，买菜用环保帆布袋，喝水不用一次性杯子……垃圾分类、源头减量其实并不复杂，我们在生活中都可以做到。”居民李阿姨说。